

4. 成果的推广应用效果

(1) 涉外法治人才培养卓有成效

学校已为国家培养了一大批卓越涉外法治人才，学生遍及全国人大常委会、最高人民法院、最高人民检察院、外交部、商务部等中央党政机关，涉外部门、涉外律所、海外法律从业机构以及国际组织。其中，数十人在国际组织、跨国公司和跨国律所等担任重要职务。

吸引国内外优质生源，国际法专业招录比超7:1，涉外法治人才培养规模位列全国前三。2017-2019年，国（境）外交流项目增长40%，公派出国（境）人数年均增长10%以上，海外游学人数翻番。

在全国千名涉外律师人才名单和上海市涉外法律人才专家库中，毕业生总数稳居第一方阵。还涌现了一大批杰出校友，如2018届硕士王渊洁作为外交部条法司随员，参加了《联合国打击网络犯罪公约》的谈判工作。

近年来，相关毕业生就业率持续保持在95%以上，其中65%从事涉外法律工作。用人单位对毕业研究生评价高——51.8%为“非常满意”，尤其是在外语能力、专业素养和沟通能力方面给予了较高评价。

(2) 服务国家总体对外工作大局

留学研究生培养规模扩大至750人，重点接收和吸纳“一带一路”沿线30多个国家、金砖国家的留学生。为金砖国家培训法律人才300余人次。大部分学生现在政府部门、司法机构、跨国公司等任职。

近一半留学生撰写与“一带一路”倡议相关的学位论文，并在毕业后继续从事或服务“一带一路”工作。如2016届博士Vongsarasinh现为老挝驻上海领事馆外交官。

举办6届世界知识产权组织（WIPO）暑期学校，辐射十余个国家、近700名知识产权领域从业人员、青年学者和学生，其中3人赴WIPO、1人赴国际教育创新中心（ICIE）等国际组织实习。

(3) 发挥人才培养成果引领示范

研究生在杰赛普（JESSUP）、贸仲杯、国际刑事法院（ICC）等组织的国际顶尖竞赛中获30项团队荣誉，其中11次获中国赛区冠、亚、季军，取得国内参赛队最好成绩。

学校是上海涉外法治人才教育培养基地牵头单位和全国“涉外法治人才教育培养联盟”成员单位，“信专跨通”人才培养得到了国内教育界同行和兄弟院校的认可，已成为业内标准《上海市法治人才培养目标任务和

落实措施》和《涉外法治人才教育培养联盟人才培养方案》的内核。

学校多次在海峡两岸法学院校长论坛、立格联盟等高端论坛分享涉外法治人才培养经验、共享我校教研基地资源，推动在全国政法研究生培养单位推广，促进了“卓越法治人才教育培养计划2.0”升级。